系,共同推动白城新能源产业高质

白城这块投资热土上达成良好合

刘泽琪表示,将充分发挥企业 自身优势,加强沟通交流,争取在

危难关头伸援手 默默奉献传温情

记"中国好人榜"候选人刘铁

区保平街道阳光社区居民。2024年1月7日,刘铁在家 附近的公园勇救一名掉入冰窟的男孩。2024年2月26 日,被当地见义勇为评审委员会确认为见义勇为行为, 入选"吉林好人",成为"中国好人榜"候选人。

危难时刻 挺身而出

2024年1月7日15时37分许, 刘铁跟平常一样, 在 自家小区附近的秋实园里健步走,忽然听到一阵急促的 呼喊声。寻声望去,发现冰冻的湖面上,一个孩子正在 大声呼救,旁边另一个孩子的大半截身子已经掉入冰 层下, 浸泡在冰冷刺骨的湖水中, 正在开裂的冰面上 方向爬去。靠近落水孩子后, 刘铁将自己棉服的一角扔过 拼命挣扎。此时,落水孩子本想扒住冰面自己爬上 来,可是脆弱的冰面无法承受他身体的重量,不断碎 裂开来,孩子便不敢再挣扎,只能趴在冰面上,他的 小伙伴焦急地站在旁边, 手足无措, 随时也有落入水 加上体重,他自己也随时可能落入水中,但眼前的孩子由

刘铁, 男, 汉族, 1981年5月生, 中共党员, 洮北 中的危险。危急时刻, 刘铁没有丝毫犹豫, 完全忘记 了自己根本不会游泳,全力朝着出事地点飞奔,边跑 边脱下棉衣外套准备救人。

不顾安危 奋力救助

跑到出事地点,刘铁发现落水孩子全身湿透,头发冻 成一块,而且嘴唇发紫,浑身颤抖,无助地趴在碎冰上。零 下十几度的天气里,再耽搁片刻,孩子很可能因失温而失 去知觉,如果再滑入水中,后果将不堪设想。此时,碎裂的 冰面根本承受不了直立行走的压力,刘铁一边指挥呼救的 孩子小心地回到岸边,一边自己趴在冰面上向落水孩子的 去,想让孩子拉住衣服再把孩子拖出水面,但孩子此时已 经冻得没有力气,刘铁只能继续向前爬去。由于孩子之前 的挣扎,冰面大部分开裂,刘铁身上的衣服也被湖水浸透,

干体力不支,已经开始向水中滑落,他咬牙坚持爬到孩子 身边后,紧紧抓住孩子的手,把孩子拉出水面,拖至岸边, 并把自己的棉衣紧紧披在孩子身上。

落水孩子成功脱险, 刘铁立即拨通了孩子父母的电 话,简单说明情况后便默默离开了。听闻刘铁勇救落水 儿童的事迹后, 他身边的人们并没有感到意外, 因为这 绝非偶然。生活中,他热心帮助邻里,主动化解矛盾, 长期义务帮助独居邻家老人购买生活用品,运送重物, 至今仍在资助1名困难群众。作为洮北经济开发区招商 二局的一名工作人员,多年来时刻牢记宗旨,一直默默 奉献。在乡村振兴工作中,他的足迹遍布全区所有乡镇 村, 入户1000余户, 推动排查整改各类问题1800余个。

危急关头,他用自己的实际行动,把见义勇为的种

子种在了更多人的心里。

默默奉献 传递温情

民生话题

源有限公司上海分公司总经理刘泽

琪一行,双方就新能源项目及乡村

力实施"一三三四"高质量发展战

略,围绕培育新质生产力,加快锻

造新能源产业长板,形成了低成本

杨大勇指出,近年来,白城大

振兴方面合作事宜开展会谈。

壮大社区工作队伍 提升基层治理能力

杨大勇会见西安西电新能源

有限公司上海分公司总经理刘泽琪

本报讯(记者姜宁)5月11 用电、可持续供电和全绿电等优 日,市长杨大勇会见西安西电新能 势,希望双方建立紧密的对接关

量发展。

作、落位优质项目。

刘天娇参加会见。

的社区工作者法律服务技能大赛 在天津滨海新区举行,近2000名 社区工作者以"法律明白人"的 角色参加了这次比赛, 通过法律 法规知识测验、以案释法宣讲等 同时,要持续提升宣传教育引领 丰富的形式,经过初赛、复赛和 群众的能力,善于在实际工作中 决赛, 评选出了最美"法律明白 把党的正确主张内化为群众的思 人"。比赛旨在提升社区工作者专 业技能和业务水平, 打造素质 高、结构优、用得上的社区法治

社区工作者作为党的路线方 针政策在社区的推动落实者,直 的骨干力量。社区工作者的素质 高不高、本领强不强, 直接关系 安、人民幸福安康的基层基石稳 对社区工作者能力素质建设进行

我国社会主要矛盾的变化,对 社区工作提出了更高的要求。虽然 健、综治等各项工作都要延伸到社 社区工作转型升级 区。社会救助、卫生保健、就业指 导、法律援助……可谓"上面千 条线,下面一根针"。社区工作者 成为党的各项方针政策的宣传 面地理解和反馈群众所思所想 治引领能力、专业服务能力和群 众工作能力。

质,不断增强对党的事业的政治 工作能力。 认同、思想认同和情感认同,自

近期,一场名为"金锤杯" 觉成为宣传党的主张、贯彻党的 意志的可靠力量。如上海市青浦 区开展"带教导师伙伴"计划, 开展思想、作风、业务、生活 "四带"工作,取得了积极成效 想认同、外化为群众的实际行动。

提高专业服务能力,关键是 把握好社区工作者专业化发展方 向。社区工作是一门学问,要建 立健全社区工作者职业体系,完 善社区工作者教育培训制度和体 接联系和服务群众,是社区治理 系,科学设置社区工作者能力水 平评价体系,不断强化社区工作 者职业本领,提高社区工作者专 着党的事业发展、国家长治久 业化的履职能力素质。如北京市 东城区积极打造社区工作者分层 不稳。近日,中共中央办公厅、 分类培养体系,实施"社区社会 国务院办公厅印发《关于加强社 工作人才领导力工作坊""社区社 区工作者队伍建设的意见》,对社 会工作人才助力计划"等社区社 区工作者队伍建设工作进行全面 会工作人才专业督导项目,对社 部署,作出重要政策制度设计,区工作者进行专业培训和实务演 特别是围绕提升政治素质、提高 练。此外,要适应新工作场景 履职本领、增强服务意识等方面 新组织形态、新发展模式,面对 人民群众生活方式多样化、价值 取向多元化、利益诉求差异化的 新形势,掌握运用互联网、大数 据等信息化手段的能力, 把握新 社区是基层治理的最小单元,但社 形势下群众工作的特点和变化趋 区工作千头万绪,民政、文教、卫 势,尝试新思路、新方法,推动

提高群众工作能力,要善于 贴近群众、融入群众、组织群 众。社区工作者只有时时刻刻把 必须练就善于穿针引线的本领, 群众安危冷暖放在心上, 及时全 者、执行者、落实者。实践证 所急所盼,才能把群众工作做 明,提升社区工作者队伍的综合 深、做细、做实、做透。要能够 素质,畅通党和政府联系、服务 走得进群众家门、看得见群众生 居民群众的"最后一公里",能力 活、听得见群众心声,做好政策 建设是关键,核心是不断增强政 宣传员、民意信息员、矛盾调解 员、群众服务员。要在为群众办 实事、做好事、解难题的同时, 提高政治引领能力,首要是 善于广泛发动群众,提高群众的 坚持和加强党对社区工作者队伍 参与度。要相信群众的首创精 建设的领导。自觉运用党的创新 神,推动基层群众的自我管理、 理论武装头脑、指导工作,不断 自我服务、自我教育、自我监 提升社区工作者队伍的政治素 督,在解决实际问题中提高群众

(据《光明日报》)

夕阳里的生日蛋糕" 让孤老晚年生活暖意更浓

●本报特邀记者 薄秀芳

声,皆是大爱。日前,白城市红十字 对生命对生活的渴望…… 会以"5.8世界红十字日"为契机, 组织6个社会公益团体,组成白城

胜乡社会福利服务中心开展公益 活动。本次活动标志着由白城市红 十字会发起的"夕阳里的生日蛋 糕"公益项目正式启动。当天,志愿 者们为83岁的房大爷送去生日蛋 糕,并为生活在这里的所有老人包 了一顿饺子。

"当老人们听说志愿者要来看 望时,都十分期盼。早上吃完早餐 开始,就不时有老人到大门口翘 社会福利服务中心负责人介绍说。

"来了,来了,他们来了……" 人高兴得跟个孩子似的边拍手边 招呼着大家。志愿者们卸下带来 的爱心蔬果及生活用品等物品 后,便有序分工忙碌起来,有的 分装水果等物品、有的择菜、有 里传出,此时的空气中除了花香 更弥散着欢乐的味道。

在志愿者们给老人准备的爱 心物品中,一个生日蛋糕格外 醒目。不时有老人走过来,对蛋 糕仔细端详、称赞一番。老人们

人生暮年,渴望关爱;点滴无 那欣喜、期盼的目光中,充盈着

而在另一边, 白城市红十字 心理救援队负责人、国家二级心 红十字志愿者队伍,走进洮北区东 理咨询师、志愿者王凤波,组织 老人们开展了手脑互动小游戏。 从老人们认真配合的动作、开心 的笑脸上,足以见证老人们此时 心中的欢喜与快乐。

饺子出锅了,蛋糕也端上了饭 桌。志愿者张丹为今天的主角房大 爷戴上生日帽,志愿者吴大义为老 人点上了生日蜡烛。随后,志愿者 们一起唱生日歌,将现场的气氛推 向了高潮。当房大爷吹灭生日蜡烛 望,盼着志愿者们的到来。"东胜乡的瞬间,老人那饱经岁月沧桑的脸

"'5.8世界红十字日'正好 看见志愿者车队驶入院内,一位老 是房大爷的生日,他成为白城市 红十字会最新推出的关爱夕阳、 敬老爱老公益项目'夕阳里的生 日蛋糕'公益活动的第一位受益 老人,希望广大爱心人士积极参 与。该项活动旨在推动全社会关 的和面……开心的笑声不时从院 爱老年人的良好风气,让中华民 族的敬老传统美德与时俱进, 焕 发出新时代的光芒。"白城市红十 字会负责人朱秋大说。

志愿服务·公益白城

垃圾分类科普知识

垃圾分类的优点

圾处理量和处理设备,降低处理成 60%以上。 本,减少土地资源的消耗,具有社 会、经济、生态三方面的效益。垃圾 分类处理的优点如下:

减少占地: 生活垃圾中有些物 质不易降解, 使土地受到严重侵

推进垃圾分类

蚀。垃圾分类, 去掉能回收的、不 进行垃圾分类收集可以减少垃 易降解的物质,减少垃圾数量达

减少污染:例如废弃的电池含 有金属汞、镉等有毒的物质,会对人 类产生严重的危害;再如土壤中的废 塑料会导致农作物减产。

变废为宝:例如1吨废塑料可 回炼600公斤的柴油;再如回收 1500吨废纸,可免于砍伐用于生 产1200吨纸的林木。

防震减灾科普知识(一)

安全隐患排查"来寻找地震中的潜的,一定要进行必要的调整。

在危险。一些可能的安全隐患如下: 在地震中可能会倒塌的又高又 大又笨重的家具,比如书架、瓷器 时间就知道应该去哪儿躲避是非常 柜、定制的组合柜(应当设法固定 重要的。如果在地震发生前就做好 在墙壁上)。可能会从管道上脱离 并碎裂的热水器。可能发生足够移 受到地震发生后的第一时间,及时、 动、扯坏煤气管道或电线的物品。 正确地做出反应。防震演习要让全 悬挂在高处较重的盆栽, 有可能脱 钩坠落。挂在床上方较重的相框或 镜子,有可能在地震中掉下来。橱 柜或别的柜子剧烈晃动时,柜子的 边,例如书桌或其他硬质桌子下面 插销可能会松动打开。放置在高处 或者旁边。应远离窗户、悬挂物 开放式储物架上的易碎品或重物, 可能会坠落摔碎。可能会因为没有

普及科学知识 提 升 科 学 素 质

支撑而倒塌的砖砌烟囱。易燃液

体,比如油漆和清洁剂,储存在车

如何做好家庭地震安全隐患排 库或是室外储物室中应该更安全。 请设法逐个排除这些安全隐患—— 你可以通过在家中进行"地震 妥善安置各种重物,摆放不恰当

如何进行家庭防震演习?

当发现房屋开始摇晃时,第一 了准备和学习,你和家人就能在感 家人知道在遇到地震时该怎么办。

最佳安全点是紧贴内部承重墙 的地方; 坚固的家具下面或者旁 件、镜子以及较高的没有固定好的 家具。要通过亲身体验如何在安全 地点躲避,来巩固这些知识,这点对 孩子们来说尤其重要。在进行以上 演练后的几周内,再次进行紧急演 练,以巩固知识,形成固定记忆。

(白城市科协 白城市地震局 供稿





近日,由省文旅厅主办,通榆县文广旅局承办,通榆县翰墨文化有限公司演出的2024 年"送演出下基层"活动走进通榆县兴隆山镇交尔格庙村,把一台丰富多彩的文化节目奉献 给村民,丰富了广大村民的文化生活。 **本报记者王鸿燕摄**

聚焦

4月份国内物价温和回升 释放经济回升向路暖意

●新华社记者 魏玉坤 王 浡

国家统计局11日发布的数据显示,4月份,全国居 民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月扩 大0.2个百分点;环比上涨0.1%,上月为下降1%。全 国工业生产者出厂价格指数 (PPI) 同比下降2.5%,降 幅比上月收窄0.3个百分点。国内物价温和回升,释放 15.3%、9.0%、4.0%和2.7%;受国际金价和油价上行影响, 经济持续回升向好暖意。

4月份,随着居民消费需求持续恢复,全国CPI环 比由降转涨,同比涨幅扩大。扣除食品和能源价格的核 心 CPI 环比上涨 0.2%, 上月为下降 0.6%; 同比上涨 0.7%, 涨幅比上月扩大0.1个百分点。

具体来看,4月份,食品价格同比下降2.7%,降幅 与上月相同,其中猪肉和鲜菜价格同比分别上涨1.4%和 1.3%; 环比下降1.0%, 降幅比上月收窄2.2个百分点。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。针对猪肉价 格未来走势,中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究 员朱增勇表示,目前养殖场户生猪出栏积极性逐步转强, 加之"五一"假期前后大量肥猪集中出栏上市,预计猪价 总体将呈现震荡式、季节性上涨走势,生猪市场由一季度 的相对低迷逐渐进入供需基本均衡的良性循环。

幅比上月扩大0.2个百分点;环比由上月下降0.5%转为上 涨 0.3%。国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,4月 份,受清明节小长假期间出行增多影响,飞机票、交通工具 租赁费、宾馆住宿和旅游价格环比均由降转涨,涨幅分别为 国内金饰品和汽油价格环比分别上涨8.7%和3.0%。

从工业生产者价格看,4月份,工业生产继续恢复,部分 行业需求阶段性回落,PPI同比下降2.5%,降幅比上月收窄 0.3个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

董莉娟表示,4月份,受国际原油、有色金属价格上行 影响,国内石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加 工业价格环比分别上涨3.4%和1.0%。煤炭供应充足,电 煤需求季节性回落,煤炭开采和洗选业价格环比下降 3.0%。消费品制造业中,文教工美体育和娱乐用品制造 业、纺织服装服饰业价格环比分别上涨1.7%和0.1%。

近期以来,中国消费市场持续回暖、市场信心稳步 增强的信号鲜明: 今年"五一"假期, 全国国内旅游出 游人次和国内游客出游总花费同比分别增长7.6%和 统计数据显示,4月份,非食品价格同比上涨0.9%,涨 7.1%;4月份,中国物流业景气指数升至52.4%,中国 撑PPI降幅明显收窄。

电商物流指数环比提高0.7点,连续两月上涨;前4个 月,我国货物贸易进出口总值同比增长5.7%,其中4月 单月进出口增速由负转正,同比增长8%……

重点电商平台数据显示, 应季生鲜水果等商品消费 需求旺盛。"近来,我们加大甜瓜、樱桃、榴莲等应季 瓜果采购, 主推来自各产地的生鲜爆品, 保障市场供 应,同时根据地区消费市场情况调配人力,满足消费者 30分钟快送购物需求。"美团小象超市有关负责人说。

中国宏观经济研究院市场所所长申兵表示,未来-段时间, 经济运行稳中向好、市场需求持续回暖、基数 效应减弱、部分农产品迎来价格拐点等积极因素增多, 将支撑物价继续温和回升。

"初步研判, PPI将会继续呈现降幅收窄、稳中有升 的态势。"国家统计局副局长盛来运表示,经济回暖、 总需求回暖,有利于支撑价格回升。政策效应继续显 现,会给相关产业带来积极影响。部分行业结构调整, 一部分传统产业的出清将给市场供求关系带来积极变 化。此外,去年一季度PPI翘尾影响是负2.3个百分点, 12.7%, 商务部重点监测餐饮企业销售额同比增长 到二季度, 翘尾影响只有负0.9个百分点, 这也将会支 (新华社北京5月11日电)